

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

11

МАЯ

1982 г.

№ 56 (8726)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

На полях нашего района все шире разворачиваются весенне-полевые работы. Земледельцы хозяйств с помощью шефов из городов ведут настойчивую борьбу за выполнение принятых обязательств, которыми предусмотрено получить в среднем с одного гектара зерновых культур не менее 14 центнеров, картофеля — 110, льноволокна — 3,5, кормовых корнеплодов — 428. Получение намеченной урожайности позволит значительно увеличить производство и продажу государству продукции растениеводства, создать надежную кормовую базу для животноводства.

В эти дни закладывается основа будущего урожая. Главное — вести все работы на весеннем поле высокими темпами и с отличным качеством, чтобы закончить сев в лучшие сроки. Это требование стало законом в передовых хозяйствах. Независимо от погодных условий они получают устойчивые, высокие урожаи всех культур.

Важным делом является весновспашка, закрытие влаги на зяби, внесение в почву органических и минеральных удобрений. Эти работы успешно ведутся в колхозах «Красный Октябрь» и «Большевик», совхозах «Духновский» и «Глубоковский». Их надо повсеместно ускорить, чтобы создать широкий фронт работ для посевных агрегатов.

Холодная погода несколько задержала сев. Тем энергичнее надо вести его теперь. Пример в этом показывают труженники совхоза «Красный фронтвик», колхозов имени Мичурина и имени Жданова, где яровыми зерновыми занято более 80 процентов запланированных площадей.

Успешно закончили сев льна земледельцы колхозов имени Жданова, «Вперед», «Урожай», совхозов «Опочецкий», «Духновский».

Неплохо приступили к посадке картофеля колхозы «Большевик», «Красное Заречье», совхозы «Опочецкий», «Салют», «Красный фронтвик», «Организатор».

Успех на посевной зависит прежде всего от эффективно использования машин, от работы механизаторов. Им надо выполнить большой объем работ, ведь яровыми культурами предстоит занять более 18 тысяч гектаров пашни. Надо, чтобы среди механизаторов было организовано боевое соревнование за достижение наивысшей производительности, выполнение норм выработки. В каждой бригаде, в каждом механизированном звене необходимо повышать ответственность, дисциплину, ответственность людей за качество работы, за порученное дело. Четко должно быть организовано техническое обслуживание машин прямо в поле, заправка их горючим. В каждом хозяйстве надо организовать горячее питание механизаторов на месте их работы.

Самого пристального внимания заслуживает качество работ. Любой огрех, допущенный на севе, может обернуться тоннами недобранного зерна, картофеля, льна, другой продукции. Особый спрос за это со специалистов, чей долг — обеспечить высокую культуру земледелия, не допускать нарушения агротехники, грамотно использовать удобрения, строго контролировать работы всех звеньев посевного конвейера.

Свое место на посевной должны определить местные Советы, профсоюзные, комсомольские организации, народные контролеры.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов и дирекций совхозов, первичных партийных организаций, профсоюзных комитетов занесены на районную Доску почета редакция газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве по состоянию на 10 мая 1982 года

(в эталонных гектарах)

Н. И. Федоров	«Глубоковский»	Т-150	120
И. Н. Мартынов	им. Жданова	ДТ-75	112
В. А. Александров	«Глубоковский»	ДТ-75	105
В. И. Иванов	им. Любимова	Т-150	99
В. А. Александров	«Кр. Заречье»	ДТ-75	74
П. А. Гаврилов	им. Жданова	ДТ-75	73
А. С. Семенов	«Большевик»	ДТ-75	71
П. Г. Григорьев	им. Жданова	МТЗ-52	68
Е. Ф. Ефремов	«Кр. Октябрь»	ДТ-75	63
А. А. Гаврилов	им. Жданова	МТЗ-80	60
Н. В. Григорьев	им. Любимова	ДТ-75	59

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах рай. она на 10 мая 1982 года

В первой графе — посеяно всего яровых культур, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых, в третьей — льна, в четвертой — картофеля (в процентах к плану)

им. Мичурина	85	100	100	50
им. Жданова	85	100	100	—
«Кр. фронтвик»	80	100	×	31
«Опочецкий»	71	80	100	25
«XXI партсъезд»	69	78	100	33
«Урожай»	68	92	100	5
«Духновский»	65	75	100	1
«Кр. Октябрь»	64	84	100	—
«Кр. Заречье»	63	74	100	31
«Заветы Ленина»	62	100	100	6
«Салют»	62	69	83	36
«Глубоковский»	60	91	×	16

им. Любимова	60	56	82	23
«Вперед»	59	81	100	—
«Организатор»	56	70	83	41
«Большевик»	53	92	×	24
По району	65	82	93	21

Яровой сев в районе проведен на площади 11670 гектаров. Почти все колхозы и совхозы закончили сев «северного шелка», интенсивными темпами продолжается посадка картофеля, сев зерновых и зернобобовых.

Радуют своими успехами земледельцы колхозов имени Мичурина, имени Жданова. В этих хозяйствах уже полностью завершены сев зерновых культур и льна.

Медленными темпами ведут посадку картофеля механизаторы колхозов «Красный Октябрь», «Вперед».

Таковы надои молока

о среднесуточных надоях молока от коровы в колхозах и совхозах района за период с 3 мая по 10 мая 1982 года.

В первой графе — надой молока от коровы в день, во второй — в сравнении с соответствующим периодом прошлого года

(в килограммах)

«Опочецкий»	7,8	—0,4
«Глубоковский»	6,8	+2,0
им. Мичурина	6,0	—0,1
«Кр. Октябрь»	5,6	+1,0
«Кр. Заречье»	5,6	+0,9
«Большевик»	5,4	—
«Кр. фронтвик»	4,8	—2,0
«Салют»	4,7	—0,5
«Вперед»	4,6	+0,1
«XXI партсъезд»	4,2	+2,0
им. Любимова	3,9	—1,3
«Заветы Ленина»	3,8	—0,8
«Духновский»	3,2	—1,8
«Организатор»	3,1	—0,4
им. Жданова	3,1	—1,4
«Урожай»	2,9	—0,2
По району	4,8	—0,2

В социалистическом соревновании среди хозяйств района по производству и продаже молока государству лидирующее положение по-прежнему занимают животноводы совхоза «Опочецкий». Однако и уровень прошлого года среднесуточный надой от каждой коровы здесь ниже на четыреста граммов.

Хороших результатов добиваются доярки колхозов «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Красное Заречье», совхоза «Глубоковский».

Не могут выйти на уровень первого года одиннадцатой пятилетки животноводы совхозов «Организатор», «Красный фронтвик», колхозов «Заветы Ленина», «Урожай», имени Жданова, имени Любимова. В этих хозяйствах еще слабо используют кормовые резервы.

Вести с полей

ВСЖАТЫЕ СРОКИ



В ВСЖАТЫЕ сроки решили закончить сев раннего картофеля земледельцы совхоза «Красный фронтвик». На полях хозяйства с раннего утра до наступления темноты не затихает рокот тракторов. На

севе этой культуры механизаторы ежедневно выполняют более двух сменных норм.

На поле возле деревни Аздево отделения Петровское посадочные работы ведутся организованно. Заправка бункеров двух картофелесажалок семенными клубнями производится в считанные минуты, нет здесь и задержки с подъемом семян.

Бригадир отделения коммуниста М. Я. Павлова мы застали за проверкой глубины заделки семян.

— Скупы на естественное плодородие земли нашей черноземной полосы, — говорит Михаил Яковлевич. — Но если по-настоящему приложить к ним руки, хорошо удобрить поля, применить передовую технологию возделывания сельскохозяйственных культур, то они могут давать высокие урожаи.

Для этого в нашем отделении сделано многое. Каждый гектар пахоты своевременно получил необходимые 35 — 40 тонн органических удобрений. Весной, как только подсохла почва, мы приступили к предпосевной обработке земель. Проведена глубокая ку-

льтивация с одновременным боронованием. Этот прием дал возможность быстро закрыть весеннюю влагу, лучше выровнять поверхность поля, в значительной мере уничтожить семена сорняков. Поэтому в бригаде надеются получить с каждого из 75 гектаров по 115 — 125 тонн клубней картофеля.

На картофелесажалках трудятся опытный механизатор кавалер ордена Трудовой Славы III степени Александр Семенович Шершневец и комсомолец Игорь Константинов. Всего третий год после армии трудится Игорь в совхозе, но уже работает наравне с опытными механизаторами.

В том, что нынче мы сажаем ежедневно картофель на 8 — 10 гектарах, заслуга и Виктора Федотовича Федотова и Ивана Ерофеевича Иванова.

Хорошо трудятся на подвозке семян Александр Владимирович Иванов, Михаил Иванович Иванов, Сергей Александрович Ромоск, Геннадий Григорьевич Иванченко.

А. СЕРДЮК.

НА СНИМКАХ: И. Константинов (вверху); идет посадка картофеля (внизу).



КАДРЫ — СЕЛУ

Молодое пополнение

С КАЖДЫМ годом все больше становится специалистов сельского хозяйства в колхозах и совхозах района. Не составляет исключения в этом отношении и нынешний год.

Многие хозяйства получили пополнение квалифицированных кадров сельского хозяйства.

После окончания Ленинградского политехнического института прибыл в совхоз «Красный фронтвик» стипендиат этого хозяйства молодой коммунист Валерий Анатольевич Петров. Он получил должность инженера-электрика.

Окончив Ленинградский сельскохозяйственный институт, вернулась в свое хозяйство с дипломом экономиста Людмила Николаевна Степанова и получила работу по специальности.

Из Идрицкого совхоза-техникума прибыли в район четыре ветеринарных работника. Любовь Александровна Сергеева получила назначение в колхоз «Урожай», Юрий Александрович Тимашенков — в совхоз «Опочецкий», Владимир Владимирович Измайлов — в колхоз «Большевик».

В колхоз «Большевик» поехал молодой агроном, выпускник Себежского сельскохозяйственного техникума Александр Васильевич Матвеев.

Совхоз «Салют» пополнился сразу тремя молодыми специалистами. Окончив Великолукский сельскохозяйственный институт, вернулся в свой совхоз Виктор Николаевич Егоров. После окончания Себежского сельхозтехникума возвратился Валерий Алексеевич Гаврилов. Оба они уже работают агрономами. Получила работу по специальности и ветработник Наталья Ивановна Петрова, выпускница Идрицкого совхоза-техникума. Все они являлись стипендиатами совхоза.

Стипендиат совхоза «Опочецкий» Светлана Ивановна Барканова после окончания Великолукского сельскохозяйственного института получила работу по специальности в этом же хозяйстве. Она работает агрономом.

Все эти ребята и девушки могут с полной отдачей применить знания, полученные в учебных заведениях и на производственной практике.

Н. ГРИНЧУК,
старший специалист по подбору и подготовке кадров райсельхозуправления.

НА ПРАЗДНИЧНОМ „ОГОНЬКЕ“ — ВЕТЕРАНЫ

В СРЕДУ на прошедшей неделе районный Дом культуры с особыми почестями принимал своих гостей. Очень многие из прибывающих уже убелены седой, с орденами и медалями на груди. Это ветераны Великой Отечественной войны. В фойе их встречали с букетами живых цветов, провожали к аккуратно расставленным столикам в зал.

Празднично украшено помещение. Звучат магнитофонные записи песен военных лет. А потом, после небольшой паузы, раздаются всем известные музыкальные фразы из песни Д. Тухманова «День Победы». Это сигнал к началу праздничного «огонька», посвященного 37-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На фоне музыки особенно трогательны слова ведущего:

Отремели боевые грозы,
И у грани новых светлых дней
Люди улыбаются сквозь слезы
Выстраданной радости своей...

Эти строки, написанные поэтом А. Сурковым, воскрешают в памяти ту радость и волнение, которые испытывали советские люди 9 мая 1945 года.

СЕЙЧАС радость и волнение у организаторов праздничного «огонька». Они тепло приветствуют тех, кто на фронтах войны с оружием в руках приближал день Победы, кому вечно будут воспевать славу благодарные потомки. В их адрес звучат горячие поздравления с наступающим Праздником Победы, пожелания крепкого здоровья, счастья, успехов, чистого мирного неба.

К поздравлению организаторов «огонька» присоединяются юные участники балльной студии районного Дома культуры. Для собравшихся они исполняют хореографическую фантазию «К солнцу».

День 9 мая 1945 года принес людям не только радость победы. Рядом с радостью

была и горечь утрат. И младшие поколения будут вечно хранить в памяти светлые образы не пришедших с войны. С чувством гордости называют они имена земляков, ратными подвигами прославивших наш родной край. Об одном из них, Герое Советского Союза Б. А. Михайлове рассказывает присутствующим слайд-фильм, созданный к Празднику Победы участниками дискотеки.

Среди женщин-ветеранов на «огоньке» присутствует Мария Дмитриевна Костина. За время войны много испытаний выпало на долю этой мужественной женщины. Приходилось водить машину по незнакомой местности, без света и отопления, под обстрелами и бомбежками. За образцовое выполнение заданий командования Мария Дмитриевна получила три боевые награды. В послевоенное время к ним прибавились орден Трудового Красного Знамени и многие медали.

О том, где и как встретила день Победы, рассказывает присутствующим сама М. Д. Костина. Для нее и для всех участников «огонька» звучат песни. Как член клуба «Мужество» и член совета ветеранов она со своими пожеланиями обратилась к молодым друзьям.

Ветеран третьей гвардейской дивизии Александр Федорович Чесноков. Вот один из его боевых эпизодов. Ему и еще двум бойцам был дан приказ идти в распоряжение командира дивизии. По дороге они внезапно встретились с группой фашистов. Чесноков не растерялся и в неравной схватке уничтожил всю группу — восемь солдат противника. За это он был награжден орденом Красного Знамени. О дальнейшем его боевом пути красноречиво говорят награды — медали «За оборону Ленинграда», «За оборону Сталинграда», «За оборону Севастополя», «За взятие Кенигсберга», ордена Отечественной войны I степени, Красной Звезды,

венчает этот перечень орден Ленина. Один из участников праздничного «огонька» Александр Яковлевич Ивлев. Сражался с врагами под Старой Руссой. Затем контузия, курсы переподготовки командного состава, снова участие в боях на Северо-Западном фронте, ранение, снова кратковременная учеба. В мае 1943 года Александр Яковлевич получил назначение в 22-ю гвардейскую дивизию 10-й армии, которая, как известно, освобождала наш город. А. Я. Иванов раскрасил присутствующим, как это было.

Иван Яковлевич Аристов. Был механиком-водителем бронемашин. Ему довелось вступить в бой в первый же день войны. Получил тяжелое ранение. После лечения попал в батальон связи. Участвовал в боях за Ленинград, Сталинград, в составе своей дивизии освобождал Крым, Донбасс, Прибалтику, штурмовал Севастополь. Кавалер многих боевых орденов и медалей.

ПРИСУТСТВУЮЩИЕ с большим вниманием слушали рассказы и о других ветеранах — участниках праздничного «огонька». Здесь и Герой Советского Союза Г. А. Мякин, и А. П. Медведев, и А. А. Криворучко, и многие другие. Делились воспоминаниями ветераны. Для них исполнялись песни, танцы, музыкальные произведения.

Следует сказать и еще об одной торжественной минуте. Поименно группа юношей и девушек вызывается к эстраде. Это те молодые люди, которым доверены быть врученными комсомольские билеты. И они приняли их из рук ветеранов. Для них эта минута, этот «огонек» запомнятся на всю жизнь.

Перед участниками «огонька» выступила секретарь райкома КПСС Тамара Александровна Васильева.

Е. САМУЛЬЦЫН.

ОТЛИЧНИК СОВЕТСКОЙ КООПЕРАЦИИ



ПРОЕЗЖАЯ по трассе Ленинград — Киев через деревню Аристово колхоза «XXI партсъезд», обращаешь внимание на домик из белого кирпича, находящийся почти рядом с обочиной. Это сельский магазин. Привлекает он взгляд прежде всего чистотой и аккуратностью.

И внутри магазина уютно. Хорошо оформлены витрины, продовольственные и промышленные товары аккуратно разложены на полках. Да и не может в магазине быть иначе, ведь красный вымпел, висящий в помещении, гласит, что покупателей обслуживает ударник коммунистического труда.

Неоднократно добивается этого почетного звания заведующая магазином Тамара Александровна Кузьмина. Третий десяток лет обслуживает отличник советской кооперации жителей Аристово и близлежащих деревень.

Есть у Тамары Александровны такая черта характера, как добросовестное, честное отношение к своему труду, к

своим обязанностям. Наверное, поэтому продавец постоянно выполняет и перевыполняет производственные задания. Так, в первом году одиннадцатой пятилетки производственный план выполнен на 115 процентов. Успешно начал и новый год. В минувшем месяце план товарооборота перевыполнен на пять тысяч рублей.

Большое внимание уделяет Кузьмина закупке излишков сельскохозяйственных продуктов из личных хозяйств тружеников колхоза. В первом квартале она закупила около 46 килограммов шерсти, перевыполнив план.

Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Т. А. Кузьмина не только отличник продавца, но и хороший наставник для молодежи. Много молодых продавцов после окончания курсов и училищ прошли у нее производственную практику и с чувством благодарности вспоминают эту женщину.

А. СЕРДУК.
Фото Ю. Орлова.

Повышать безопасность движения

24 апреля в районном Доме культуры состоялся слет водителей транспорта промышленных предприятий, колхозов и совхозов района. Перед присутствующими выступил начальник ГАИ Опочецкого РОВД Г. И. Андреев. В своем докладе он проанализировал состояние дисциплины среди водителей транспорта в первом году одиннадцатой пятилетки и за прошедшие месяцы года, рассказал о принимаемых мерах по ее укреплению и повышению безопасности движения.

А. А. Петров и другие. Однако среди механиков есть такие, кто небрежно относится к своим обязанностям. Об этом свидетельствуют результаты технического осмотра транспорта в колхозах имени Любимова, «Заветы Ленина», на торфопредприятии и «Бурводстрое».

В каждом коллективе имеется немало водителей, которые, строго соблюдая правила движения, не только сами не сделали ни одного нарушения, но и активно ведут борьбу с нарушителями транспортной дисциплины, воспитывают у товарищей по работе чувство высокой ответственности за порученное дело, добросовестно помогают работникам милиции.

Особенно хочется отметить водителей из автоколонны № 1662 В. Г. Иванова, А. Д. Милосердова, А. Ф. Журав-

лева, из райпо — А. П. Иванова и А. И. Баранова, из совхоза «Красный фронтвик» — Г. Г. Иванченко, Ф. Я. Яковлева, из райсельхозхимии — Е. И. Елисева, В. В. Дроздецкого.

За отчетный период проведено 56 рейдов по безопасности движения на дорогах района и улицах города. В автохозяйствах и школах проведено 165 бесед, продемонстрировано 314 сеансов кинофильмов по безопасности движения. Эта пропаганда велась также на страницах газеты «Красный маяк» и по местному радиовещанию.

Однако, несмотря на проделанную работу по безопасности движения, количество автодорожных происшествий остается высоким. В 1981 году зарегистрировано 54 происшествия, силами работников милиции и общественности выявлено 2690 различных на-

рушений правил вождения транспорта. Основной причиной автодорожных происшествий является низкая дисциплинированность водительского состава.

Это свидетельствует о том, что отдельным водителям не интересуют этот вопрос, они сквозь пальцы смотрят на противоправные действия, совершаемые на их глазах. А ведь борьбу с нарушителями на транспорте надо вести решительно и непримиримо, следует со всей полнотой вскрывать истинные корни дорожных происшествий.

Наша общая цель направлена на сокращение и предупреждение дорожных происшествий, и поэтому работники милиции надеются еще на большую помощь общественности, а также самих водителей в решении назревших проблем по эксплуатации дорожного транспорта. Необходимо всячески пресекать случаи управления транспорта водителями, находящимися в нетрезвом состоянии.

Бюро...
дальне...
тия з...
партий...
жизнь...
Плену...
сопро...
реплеи...

В 1979...
собрании...
решение...
нейшему...
базы на 19...
риодически...
ранних зас...
ходе выпо...
роприятий...
В колхоз...
товки созд...
тично-ком...
развернут...
соревнован...
ем мер м...
риального...
регулярно...
Результаты...
производства...
ции.

С 1980...
дене три...
вой, песча...
Все своел...
стадии осв...

За 1981...
лучены не...
льные рез...
производс...
грубых ко...
на 293 тон...
ширяются...
жайных ко...
ких, как н...
ник. Пров...
та по зас...
них трав.

В насто...
зе распах...
нимаемые...
года поль...
Вместе...
ганизация...
еще недо...
ленно ра...
нию корп...
летворите...
естествен...
кости, бол...
заросли к...

ПА...
ЦЕ...
ПР...

Опоче...
сыродель...
пил к Б...
пахты «...
является...
ным про...
в проц...
масла.

Пахта...
привкус...
ризации...
0,5 проц...
центров м...
3,2 до 5...
Питатели...
пограмм...
333 кило...

Ценно...
пахты о...
же нали...
активно...
тивоскле...
— ледя...
вых вещ...

Пахта...
примсне...
ях...
тракта...
ной сист...
тике ате...

Этот...
рекомен...
непосред...
свежем...
ее осно...
также д...
кофе, к...
«Пахт...
в магази...

НЫ

Ленина. ...
Иванов. ...
Россий. ...
подготовки ...
в боях ...
анение и ...
В марте ...
получает ...
дивизию ...
но, освоб ...
рассказа ...
механи ...
му дове ...
же день ...
е. После ...
Участво ...
нград, в ...
ал Крым, ...
л Севас ...
орденов

и внима ...
других ...
гночного ...
го Союза ...
и А. А. ...
Делились ...
их ис ...
кальные

ной тор ...
группа ...
эстра ...
м долже ...
биле ...
теранов. ...
запом ...
ступила ...
Алексе ...
ЦЫН.

вер-пос ...
пол- ...
зада ...
один ...
звод ...
на 115 ...
ат и ...
меся ...
пере ...
руб-

еляет ...
се ...
одук ...
уже ...
квар ...
46 ...
себя-

ового ...
Кузь ...
пров ...
моло ...
нача ...
шли ...
прак ...
рно ...
ину.

**В районном комитете КПСС
РАЗВИВАТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ**

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о работе партийной организации и правления колхоза имени Жданова по дальнейшему развитию кормовой базы на основе повышения эффективности использования земли и отметило, что партийная организация и правление хозяйства, претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, июльского [1978 г.] Пленума ЦК КПСС и пленума обкома КПСС по данному вопросу, проводят определенную работу по развитию и укреплению кормовой базы хозяйства.

В 1979 году на партийном собрании утверждены конкретные мероприятия по дальнейшему развитию кормовой базы на 1980 — 1985 годы. Периодически на партийных собраниях заслушивался вопрос о ходе выполнения данных мероприятий.

Вплоть до периода заготовки создаются звенья, партийно-комсомольские группы, развернуто социалистическое соревнование с использованием мер морального и материального стимулирования, регулярно подводятся итоги. Результаты соревнования отражаются в наглядной агитации.

С 1980 года в колхозе введены три севооборота: полевой, песчаный и кормовой. Все севообороты находятся в стадии освоения. За 1981 год в хозяйстве получены некоторые положительные результаты в кормопроизводстве. План заготовки грубых кормов перевыполнен на 293 тонны. В хозяйстве расширяются посевы более урожайных кормовых культур, таких, как кукуруза, подсолнечник. Проведена большая работа по засыпке семян многолетних трав.

В настоящее время в колхозе распаханы все площади, занимаемые клеверами третьего года пользования. Вместе с тем партийная организация и правление колхоза еще недостаточно целенаправленно работают по укреплению кормовой базы. Неудовлетворительно используются естественные пастбища и сенокосы, большие их площади заросли кустарником и мелко-

лесьем. Урожайность сена естественных обычных угодий при плане 7 центнеров с гектара составила 5,8 центнера. Хозяйство плохо работает по семеноводству зернобобовых культур. Такие богатые белком культуры, как горох, вика, люпин совсем не возделываются. Низка урожайность зерновых, не обеспечиваются своевременный и полный сбор соломы, покосы, уборка трав на неудобьях.

Имеются факты непроизводительного использования кормозаготовительной техники. В 1980 году выработка на один пресс-подборщик составила 41 тонну, в 1981 году достигла 96 тонн. В течение двух последних лет не запрессовано ни одной тонны соломы, хотя по плану необходимо было запрессовать 100 тонн ежегодно.

В хозяйстве не хватает кадров механизаторов, слабо внедряются передовые приемы в кормопроизводстве. Так, из-за отсутствия сараев, навесов и оборудования колхоз не занимается активным вентилированием сена.

Неудовлетворительно решаются вопросы механизации трудоемких процессов в кормопроизводстве, строительства и подготовки кормоцехов. Так, в деревне Белки кормоцех не работает в течение ряда лет, а здесь размещено свыше 200 голов скота. Хозяйство испытывает недостаток в силособорочных комбайнах.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию во главе с секретарем А. М. Михайловым, правление колхоза во главе с И. И. Вишневым

устранить указанные недостатки.

Повысить ответственность коммунистов, бригадиров и специалистов сельского хозяйства за выполнение разработанных мероприятий по укреплению кормовой базы за счет более эффективного использования земли, считая главной задачей увеличение производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции, выполнение планов второго года и одиннадцатой пятилетки в целом.

Партийной организации необходимо совершенствовать меры организаторской и массово-политической работы по мобилизации коммунистов и всех тружеников колхоза по укреплению кормовой базы. Продумать расстановку коммунистов на ведущих участках кормопроизводства и животноводства. Проводить постоянную работу по росту рядов партии за счет лучших производителей.

Совместно с правлением колхоза конкретнее решать вопросы закрепления молодежи на селе. К началу заготовки кормов в сезон 1982 года разработать меры морального и материального поощрения механизаторов, полеводов, условия социалистического соревнования. Создать временные партийные и партийно-комсомольские группы, закрепить парторганизаторов.

Партийной организации и правлению колхоза необходимо добиваться более рационального использования земли.

Правлению колхоза принять все меры по подготовке к началу заготовки кормов всей необходимой техники, осуществлять строительство хозпоселений сенажных и силосных хранилищ, навесов для вентилиции и хранения сена. Уделять постоянное внимание применению прогрессивных методов заготовки кормов.

**Животноводство—фронт ударный
НА ПОРОГЕ
МОЛОЧНОЙ ПОРЫ**

Много забот весной у работников сельского хозяйства. Но за всеми делами, связанными с весенним севом, нельзя забывать о важности рационального использования пастбищ. Пастбищный период наиболее благоприятен для производства животноводческой продукции. За этот период колхозы и совхозы получают свыше 60 процентов молока и 50 процентов мяса крупного рогатого скота. Пастбища дают наиболее дешевый и питательный корм.

Наибольший успех в увеличении производства молока и мяса получается при заботливом отношении к животным и хозяйском использовании каждого гектара кормовых угодий. Требования к пастбищному содержанию животных не сложны, но довольно часто они не выполняются.

Нельзя допускать резкого перевода скота с зимнего рациона на пастбищный, так как у животных нарушается работа желудка, в результате чего снижаются надои, жирность молока и привесы. Пастьбу животных рекомендуется начинать с 1-2 часов в день, постепенно увеличивая пребывание их на пастбище. Переходить на полное пастбищное содержание можно через 10-15 дней. В переходный период животных подкармливают утром и на ночь сухими кормами — сеном или соломой.

Главное условие рационального использования пастбищ — загонная система пастьбы. Благодаря поочередному выпасу в загонах животные регулярно получают свежий корм. Загонная пастьба в сочетании с правильным уходом повышает продуктивность пастбищных угодий в 2-3 раза.

При организации пастьбы следует помнить о нецелесообразности перегона дойных коров на расстояние свыше двух километров. В связи с этим под пастбища отводят участки, расположенные вблизи скотных дворов, или оборудуют летние лагеря для скота.

Продолжительность пастьбы не должна быть меньше 10 часов, чаще всего необходимо пастить 13-14 часов. В жаркую погоду целесообразно практиковать ночную пастьбу.

Наибольшее значение для повышения продуктивности пастбищ имеет применение минеральных удобрений. Удобрения значительно улучшают ботанический состав и повышают продуктивность любых травостоев.

В хозяйствах нашего района уже проводится работа по переводу скота на пастбищное содержание. На площади 1253 гектаров произведена подкормка лугов и пастбищ, в том числе долголетних культурных — 298 гектаров. В большинстве хозяйств определены участки под пастьбу скота, составлены планы размещения скота в летний период. В колхозах «XXI партсъезд», «Урожай», «Большевик», совхозах «Организатор», «Красный фронтвик» предусмотрено содержание дойного стада в летних лагерях.

Проведена работа по подбору постоянных гуртоправов и чабанов. Для пастьбы скота требуется 231 гуртоправ и 21 чабан. В настоящее время уже подобрано 197 постоянных гуртоправов и 21 чабан. В некоторых хозяйствах в достаточном количестве имеется

оборудование для охлаждения молока.

Однако есть и недостатки в организации по подготовке и переводу скота на пастбищное содержание. В колхозах имени Жданова, «Красный Октябрь», совхозе «Духновский» пастбища расположены вдалеке от ферм, но работ по созданию летних лагерей не намечается. Не во всех хозяйствах укомплектованы гурты постоянными кадрами. Много скота старше шестимесячного возраста планируется содержать на стойле в совхозах «Глубокский», «Опочецкий», «Салют».

Необходимо каждому хозяйству рассмотреть план перевода и размещения скота на пастбищный период с учетом максимального производства продукции, не допускать формирования гуртов дойного стада более 120 голов, нагульных гуртов и телок для воспроизводства стада до 150 голов, овец — 500-600 голов. Нужно выпасать весь скот, кроме молодняка до шести месяцев и скота на заключительном откорме. В каждом хозяйстве обеспечить подкормку естественных и долголетних культурных пастбищ, определить правильную систему их использования, осуществлять конкретные меры по организации для каждой фермы зеленого конвейера. Обеспечить своевременный ремонт имеющихся и строительство недостающего количества новых лагерей, предусмотреть обеспечение их пунктами искусственного осеменения и оборудованием для охлаждения молока. Привести в надлежащее состояние все источники водоснабжения, а там, где их нет, обеспечить для скота бесперебойный подвоз воды. Своевременно провести тщательный ветеринарный осмотр и обработку всего поголовья скота, для каждого гурта установить расписание дня.

Под особый контроль взять организацию производства продукции на комплексах, крупных фермах. Доукомплектовать все фермы постоянными кадрами, создать для них необходимые производственные и культурно-бытовые условия. Разработать условия социалистического соревнования на летний период среди ферм и пастухов, регулярно подводить итоги трудового соперничества.

Пастбищный период — наиболее ответственный в животноводстве. В каждом хозяйстве необходима правильная организация пастбищного содержания скота, от которой во многом зависит успешное выполнение планов второго года одиннадцатой пятилетки.

Е. РУМЯНЦЕВА,
главный зоотехник райсельхозуправления.

Передовики производства



Валентин Васильевич Васильев работает в колхозе имени Любимова почти три десятилетия. Различные работы выполнял он за эти годы. Последнее время трудится он на бульдозере. В

ударном четырехмесячнике по вывозке органических удобрений на поля В. В. Васильев принял самое активное участие. НА СНИМКЕ: В. В. Васильев.

ПАХТА — ЦЕННЫЙ ПРОДУКТ

Опочецкий маслодельно-сыродельный завод приступил к выпуску напитка из пахты «Пахта свежая». Она является побочным молочным продуктом, получаемым в процессе производства масла.

Пахта имеет сладковатый привкус с ароматом пастеризации. Она содержит до 0,5 процента жира, до 5 процентов молочного сахара, от 3,2 до 3,5 процента белка. Питательная ценность килограмма пахты составляет 333 килокалории.

Ценность свежей пахты обуславливается также наличием в ней самого активного комплекса противосклеротических веществ — лецитина, ценных белковых веществ и витаминов.

Пахта находит широкое применение при заболеваниях желудочно-кишечного тракта, печени, почек, нервной системы и в профилактике атеросклероза.

Этот молочный продукт рекомендуется употреблять непосредственно в пищу в свежем виде или готовить на ее основе каши, блины, а также добавлять ее в чай, кофе, какао. «Пахта свежая» поступает в магазины нашего города.

А. ИВАНОВА,
главный инженер маслодельно-сыродельного завода.

«Красному маяку» отвечают

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Критика признана справедливой. Приняты необходимые меры по устранению недостатков. Вся сельскохозяйственная техника сконцентрирована в более крупные отряды. Механизаторам в по-

ле доставляются горячие обеды. Бригадиром тракторных и комплексных бригад указано на низкие темпы весенних полевых работ, на необходимость неукоснительного проведения их в соот-

ветствии с рабочим планом. Механизатор В. Ф. Гаврилов строго предупрежден. Итоги социалистического соревнования предаются гласности. Выпускаются листки «молнии». Победителям соревнования вручаются переходящие красные вымпелы, благодарности. Все это положительно сказывается на результатах проведения весенних полевых работ».

● СПОРТ
На шахматных досках

ПОЧТИ в течение двух месяцев в районном Доме культуры проходил шахматный турнир на звание чемпиона Опочечского городского совета ДСО «Спартак». В турнире участвовало пятнадцать достаточно квалифицированных, имеющих большой опыт игры шахматистов.

Турнир оказался на редкость «кровавопролитным». Сыграно почти двести партий, и только две из них закончились вничью. Опыт и знания, конечно же, позволили сильнейшим занять в таблице достойное место. И все же ни один из взрослых участников турнира не стал чемпионом.

С начала турнира лидерство захватил и до конца удерживал его самый юный участник, учащийся восьмого класса средней школы № 3 Вадим Рюмин. Он показал лучшую подготовку, хорошо управлял своим «шахматным войском» в середине и в конце партий, в итоге набрал тринадцать очков из четырнадцати возможных, стал чемпионом. В ходе турнира хорошую игру показали В. И. Воробьев, В. М. Ткаченко, В. А. Ключнев, А. В. Иванов и другие.

С начала этого года при Опочечком Доме пионеров и школьников постоянно работает шахматная секция. Ее активными участниками являются учащиеся восьмилетней школы № 1 Юрий, Александр и Светлана Кузьмины, Игорь Дремуха, из средней школы № 3 Дмитрий Ободов, из средней школы № 2 Андрей Ермолаев, из школы-интерната Игорь Нечаев и Сергей Аминов. Эти ребята уже участвовали в ряде шахматных турниров.

Так, в январе и апреле этого года проходили традиционные шахматные турниры на личное и командное первенство со школьниками Красного родского района. Первая встреча команд закончилась вничью, а в личном первенстве победил Вадим Рюмин, третье призовое место занял Дмитрий Ободов. Вторую встречу наша команда выиграла со счетом 5,5:4,5.

В марте ребята участвовали в шахматном турнире «День здоровья», где отличился Игорь Нечаев. А впереди у ребят новые шахматные игры, подготовка к районным командным и личным соревнованиям школьников, к участию команды пионеров в областных шахматных соревнованиях «Белая ладья» и личном первенстве области среди школьников.

Однако хочется отметить, что в деле развития шахматно-шахматного спорта, массового вовлечения школьников в эти игры имеется много недостатков и упущений. В школах нет постоянных помещений для этих игр. Следовало бы иметь в районе и клуб юных шахматистов.

В. РЮМИН.

г. Опочка.

● НОВАЯ ПЕСНЯ
К О Н О П У Ш К И

Слова А. Болдина.

Муз. Ю. Столярова.



В нашем клубе под гитарой,
У деревни на виду.
До утра танцуют пары —
Я на танцы не пойду.

Припев:

Конюшники, конюшники
Подарила мне весна.
В конюшниках, в конюшниках,
В конюшниках я одна.

Он по два часа вздыхает,
Ждет, волнуясь, на крыльце
И того не понимает —
Что веснушки на лице.

Припев:

Утро звезды погасило —
Он со мною, словно нить.
Мне веснушки тебя, милый,
Помогли приворожить.
Припев:

В НАРОДЕ ГОВОРЯТ...

6 мая из-под спуда зеленую траву выгоняет.

8 мая — прилет певчих птиц стаями.

13 мая — теплый вечер и звездная ночь — к сухому и ведреному лету. Ясный восход солнца — ведренное лето. Еремей, Еремей — про посе- вы разумеи!

15 мая — соловьиный день. Соловей запел — вода на убыль пошла.

18 мая рассаживают рассаду, приговаривая: «Не будь голенаста, будь пузаста; не будь пустая, будь тугая, не будь красна, будь ввусна...»

19 мая — большая роса, ясный день — к урожаю огурцов. Сеют бобы, горох и поют: «Уродися, мой горох, и крупен, и бел, и сам-тридес- ят».

22 мая — хвалятся травой, теплом, дождем. Быть бы ненастью, да дождь помешал. Где гроза, там и ведро. Дождь в мае хлеба подыма- ет. Весенний дождь лишним не бывает. Как в мае дождь, так и будет рожь. От Нико- лы до лета осталось двенад- цать утренников (замороз- ков).

24 мая — на Мокее туман — к мокрому лету.

26 мая — Лукерья-комар- ница: появляются комары.

27 мая отойдут все сиверы (холода). Если сиверко — и все лето таково. Прилет стри- жей и насаток: они приносят тепло. Дуб перед ясенем лист пустил — к сухому лету.

Собрали фольклористы
В. МИРОНОВ
и В. ЛАШКОВ.

В мире импересного РУШИТСЯ ТРАДИЦИЯ

Издающийся в Великобри- тании журнал «Вумэнз оун» с горечью сообщил читате- лям, что рушится одна из старейших английских тради- ций. Речь идет о чае, при- ставшие к которому с незапа- мятных времен считается не- отъемлемой чертой британ- ского быта. Статистика под-

считала, что потребление это- го напитка в стране резко сокращается под неударжи- мым натиском кофе. Если в 1966 году примерное отноше- ние выпитых англичанином чашек чая к чашкам кофе со- ставляло 6 к 1, то теперь на одну чашку кофе приходится лишь 2,5 чашки чая.

Горьковская область. На Пав- ловском автобусном заводе выпущена первая машина нового класса «ПАЗ-3205» (на снимке). У них улучшена обзорность, удобнее scomпа- нованы сидения. Двигатель марки «ЗМЗ» 120 лошадиных сил может развивать скорость 80 километров в час. Новые автобусы с успехом найдут применение в сельской мест- ности. Сейчас идет подготовка к серийному производству «ПАЗ-3205».

Фото В. Войтенко.

(Фотохроника ТАСС).

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 МАЯ, ВТОРНИК
14.30 — Новости. 14.50 — «Наши достижения». 15.40 — «Наставник». 16.10 — Концерт. 16.50 — «Адреса молодых». 17.30 — «Веселые нотки». 17.45 — К 60-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Рассказы о профессиях». 19.25 — Но- вости. 19.35 — «За ленин- ский стиль работы». 19.55 — Сборная СССР по хоккею — чемпион мира 1982 г. 21.00 — «Время». 21.35 — 22.40 — «Как закалялась сталь». Телефильм. 2-я се- рия.

12 МАЯ, СРЕДА
8.00 — «Время». 8.45 — «Родом из детства». 9.25 — 10.20 — «Клуб кинопутеш- ествий». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 15-летию подписания До-

Опочечному дому-интернату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ заведующий подсобным хозяй- ством, санитарки, кладовщик подсобного хозяйства, шофер.

Цеху № 2 Красногородской швейной фабрики СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ техники (работа односменная), упаковщик готовой продукции и кладовщик сырья. Адрес: Пролетарская, дом № 58, те- лефоны 3-66, 3-64. 4-1.

Торфопредприятию «Опочечное» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу машинист экскаватора, авто- механик, водитель с правом управления автобусом, рабо- чие на торфобрикетный за- вод. 2-1.

Опочечному райпо в швейный цех ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу швеи. Обращаться в отдел кадров райпо.

Псковский завод АТС ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженера-энергетика, води- теля автокрана, слесаря-ре- монтника, электромонтера, штамповщиков и учеников на обучение по данной специаль- ности. В ближайшее время в эк- сплуатацию вводится детский сад-ясли. Детям штамповщи- ков места в саду будут пре- доставлены вне очереди. Обращаться: г. Опочка, ул. Красных командиров, д. 7, те- лефон 3-14 3 звонка. 3-1.

ПМК-538 ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу нормировщик со строитель- ным среднетехническим об- разованием (месячный оклад 125 рублей). Обращаться в от- дел кадров ПМК-538, телефон 4-13.

говора о дружбе, сотрудни- честве и взаимной помощи между СССР и Народной Республикой Болгарией. 15.25 — Выступление народ- ных коллективов Народной Республики Болгарии. 15.40 — «Поэзия С. Гудзенко». 16.15 — «Отзовитесь, гор- нисты!». 16.45 — «Музыкаль- ный фольклор народов СССР». 17.30 — «В каждом рисунке солнце». 17.45 — К 60-летию Всесоюзной пио- нерской организации имени В. И. Ленина. 18.45 — «Се- годня в мире». 19.00 — Но- вости. 19.10 — «Пятилетие: проблемы и поиски». 19.30 — Молодежный вечер рабо- чих харьковского производ- ственно-машиностроитель- ного объединения «ФЭД». 21.00 — «Время». 21.35 — 22.40 — «Как закалялась сталь». Телефильм. 3-я се- рия.

Опочечное торфопредприятие ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы по подготовке машин- истов курсов гусеничного крана МТТ-16 (КПТ-1). Срок обучения 3,5 месяца, из них один месяц производ- ственной практики (с мая 1982 г. по август 1982 г.). Вновь принятым и направ- ленным на курсы выплачива- ется стипендия в размере 80 рублей, оплачивается проезд туда и обратно, суточные за время нахождения в пути. Адрес: Свердловская обл., Верхне-Пышминский район, пос. Кедровое. Обращаться в Опочечное торфопредприятие, пос. Приозерный.

Межрайонному управлению «Псковоблводхоза» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ мастер-строитель, рабочие строительных профессий. За справками обращаться по адресу: Московская, 15, телефон 2-32 (3 звонка).

Опочечному линейно-техническому цеху связи ТРЕБУЮТСЯ электромонтеры по обслужи- ванию линейного хозяйства го- рода и района (оплата труда временно-премиальная). Телефон 0-47. 6-1.

КИНО МАЯК 11-12 мая «АББА» (по заявкам зрителей) Начало в 17, 19 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 12 мая «У ЧЕРТОВА ЛОГОВА» Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем большую благо- дарность коллективам район- ной центральной больницы, пожарной части, соседям, ока- завшим помощь в похоронах дорогого нам мужа и отца **Ульянова Геннадия Васильеви- ча.** Жена, сын.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора ра- диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1333. Тираж 7611.

